

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Кравченко Вероники Николаевны «Паразито-хозяйинный комплекс – Anoplura-Micromammalia Южного Зауралья», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальностям 1.5.12. Зоология.

Диссертационная работа В.Н. Кравченко посвящена изучению видового состава и экологических характеристик вшей мелких млекопитающих Южного Зауралья. Диссертационное исследование имеет достаточную научно-практическую значимость, т.к. впервые проведена комплексная оценка фауны вшей мелких млекопитающих на территориях в разных физико-географических районах Южного Зауралья. Результаты имеют прикладное значение для Центра гигиены и эпидемиологии в оценке значения вшей, грызунов и насекомых в поддержании и распространении природно-очаговых инфекций. Особенно интересны в работе выявленные факты сопаразитирования у мыши-малютки, малой лесной мыши, красной полевки.

В автореферате диссертации в полной мере отражены данные как по видовому составу вшей, так и мелких млекопитающих. Работа в равной степени может считаться не только зоологической, но и экологической, т.к. структура диссертации отражает должным образом связи двух компонентов экосистем всех подзон Южного Урала в комплексе, что и отражено в названии диссертации соискателя.

Цель и задачи исследования четко определены и вполне логичны. Выводы соответствуют цели и задачам, сформулированным в диссертации. Достоверность результатов работы подтверждается системностью проработки темы, актуальностью используемой научной парадигмы, представленной наглядностью полученных результатов.

При знакомстве с авторефератом диссертации Кравченко Вероники Николаевны складывается мнение о ней, как высокопрофессиональном специалисте. Автореферат написан хорошим литературным языком, содержит понятный наглядный материал (графики и таблицы). Работа выполнена с применением общепринятых зоологических, экологических и статистических методов исследований и обработки результатов, что позволяет доверять заключению автора, которое логично вытекает из материалов работы.

Поставленные в работе цели и задачи успешно решены. Работы соискателя известны научной общественности по 21 публикации, в том числе 7 в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК. Отмечу, что материалы широко апробированы как в отечественных журналах, так и в международных изданиях. Автореферат диссертации свидетельствует о научной зрелости, эрудиции и способности соискателя самостоятельно проводить научные исследования.

На основании вышесказанного, можно заключить, что диссертационная

работа Кравченко Вероники Николаевны «Паразито-хозяйинный комплекс – Anoplura-Micromammalia Южного Зауралья», представленная на соискание ученой степени кандидата биологических наук, является самостоятельным и завершенным научно-квалификационным исследованием, которое по актуальности, научному и практическому значению, методическому уровню проведенных исследований соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (в ред. от 11.09.2021 г.), утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор – Кравченко Вероника Николаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальностям 1.5.12. Зоология.

Отзыв подготовлен:

Заведующий кафедрой общей биологии и экологии, доцент (Зоология), кандидат биологических наук по специальности Экология

Андрейчев Алексей Владимирович

ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва»,

Адрес: 430005, г. Саранск, ул. Большевистская, д. 68.

Тел. 8(8342) 322507.

E-mail: teriomordovia@bk.ru.

Сайт организации: <https://mrsu.ru/>

06.11.2024 г.

Подпись Андрейчева Алексея Владимировича заверяю
Заместитель декана, к.б.н.



Ромашкина М.В.